
Interrogazione n. 635
presentata in data 23 gennaio 2007
a iniziativa del Consigliere Binci
“Mancato funzionamento del sistema informativo agricolo regionale”
a risposta orale urgente

Visto:
che il PSR Marche 2000/2006 assegnava fondi comunitari per ammodernare e sviluppare

l’agricoltura marchigiana;
che in attuazione di tale strumento di programmazione la Giunta regionale ha predisposto i

relativi bandi di accesso che definiscono scadenze, procedure e modalità attuative;
che con successivi atti amministrativi i servizi competenti hanno svolto le funzioni loro assegna-

te, che prevedono per gli uffici territoriali organizzati su base provinciale, l’assegnazione della
competenza istruttoria di ammissibilità, e di accertamento finale dei lavori;

che ad oggi centinaia di aziende non hanno ancora concluso il procedimento con l’erogazione
delle somme assegnate;

Preso atto:
che per la trasmissione dei dati ai fini della liquidazione, si utilizza da mesi ormai il software

AGEA;
che da alcuni mesi ormai, il sistema informativo regionale, utilizzato per la gestione dei fascicoli

non è funzionante;
che tale situazione non permette ai funzionari regionali territoriali di concludere il loro lavoro

amministrativo che termina con l’emissione di un atto amministrativo, la cui stesura è resa
impossibile dal mancato funzionamento del sistema informativo;

Constatato che recentemente la Giunta regionale, anche a seguito della mozione n. 134
approvata dal Consiglio regionale, ha comunicato per il tramite degli organi di stampa l’intenzione
di anticipare i fondi alle aziende che sono in attesa di ricevere l’erogazione dei contributi da AGEA
e contestualmente di accelerare la chiusura amministrativa di tutti i procedimenti in corso relativi
alla gestione delle domande del Programma di sviluppo rurale al fine di permettere alle aziende di
ricevere il decreto con la determinazione dell’importo loro spettante e quindi metterle nella
condizione di utilizzare tutte le opportunità che eventualmente il sistema bancario offre;

Considerato che le aziende sono in attesa da mesi della conclusione dell’iter amministrativo
delle loro richieste;

Il sottoscritto Massimo Binci, Consigliere regionale gruppo Verdi
CHIEDE

alla Giunta regionale di sapere:
1) quali sono le motivazioni che da mesi stanno bloccando l’operatività del sistema informativo

regionale;
2) quali procedure sono state messe in atto per rendere immediatamente funzionale l’intero

sistema;
3) quando si prevede che il sistema possa essere pienamente funzionante;
4) se non è il caso, in attesa dela sua piena funzionalità, di adottare atti utilizzando metodi

alternativi a quelli finora utilizzati.


